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2008年全国中考数学压轴题精选精析（五）

50.（08云南双柏）25．（本小题（1）～（3）问共12分；第（4）、（5）问为附加题10分，每小题5分，附加题得分可以记入总分，若记入总分后超过120分，则按120分记）
已知：抛物线y＝ax2＋bx＋c与x轴交于A、B两点，与y轴交于点C，其中点B在x轴的正半轴上，点C在y轴的正半轴上，线段OB、OC的长（OB<OC）是方程x2－10x＋16＝0的两个根，且抛物线的对称轴是直线x＝－2．

（1）求A、B、C三点的坐标；

（2）求此抛物线的表达式；
（3）求△ABC的面积；

（4）若点E是线段AB上的一个动点（与点A、点B不重合），过点E作EF∥AC交BC于点F，连接CE，设AE的长为m，△CEF的面积为S，求S与m之间的函数关系式，并写出自变量m的取值范围；

（5）在（4）的基础上试说明S是否存在最大值，若存在，请求出S的最大值，并求出此时点E的坐标，判断此时△BCE的形状；若不存在，请说明理由．
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（08云南双柏25题解析）25．（本小题12分）解：（1）解方程x2－10x＋16＝0得x1＝2，x2＝8　
∵点B在x轴的正半轴上，点C在y轴的正半轴上，且OB＜OC
∴点B的坐标为（2，0），点C的坐标为（0，8）

又∵抛物线y＝ax2＋bx＋c的对称轴是直线x＝－2

∴由抛物线的对称性可得点A的坐标为（－6，0）
∴A、B、C三点的坐标分别是A（－6，0）、B（2，0）、C（0，8）

（2）∵点C（0，8）在抛物线y＝ax2＋bx＋c的图象上

∴c＝8，将A（－6，0）、B（2，0）代入表达式y＝ax2＋bx＋8，得

eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(0＝36a－6b＋8,0＝4a＋2b＋8))　解得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a＝－\f(2,3),b＝－\f(8,3)))
∴所求抛物线的表达式为y＝－eq \f(2,3)x2－eq \f(8,3)x＋8　
（3）∵AB＝8，OC＝8
∴S△ABC ＝eq \f(1,2)×8×8=32

（4）依题意，AE＝m，则BE＝8－m，

∵OA＝6，OC＝8，   ∴AC＝10

∵EF∥AC　  ∴△BEF∽△BAC
∴eq \f(EF,AC)＝eq \f(BE,AB)　　即eq \f(EF,10)＝eq \f(8－m,8)    ∴EF＝eq \f(40－5m,4)
过点F作FG⊥AB，垂足为G，则sin∠FEG＝sin∠CAB＝eq \f(4,5)
∴eq \f(FG,EF)＝eq \f(4,5)　  ∴FG＝eq \f(4,5)·eq \f(40－5m,4)＝8－m
∴S＝S△BCE－S△BFE＝eq \f(1,2)（8－m）×8－eq \f(1,2)（8－m）（8－m）

＝eq \f(1,2)（8－m）（8－8＋m）＝eq \f(1,2)（8－m）m＝－eq \f(1,2)m2＋4m　
自变量m的取值范围是0＜m＜8　

（5）存在．  理由：
∵S＝－eq \f(1,2)m2＋4m＝－eq \f(1,2)（m－4）2＋8　　且－eq \f(1,2)＜0，

∴当m＝4时，S有最大值，S最大值＝8
∵m＝4，∴点E的坐标为（－2，0）
∴△BCE为等腰三角形．
                                  SHAPE  \* MERGEFORMAT 



51.（08重庆市卷）（本题答案暂缺）28、（10分）已知：如图，抛物线
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与y轴交于点C（0，4），与x轴交于点A、B，点A的坐标为（4，0）。

（1）求该抛物线的解析式；

（2）点Q是线段AB上的动点，过点Q作QE∥AC，交BC于点E，连接CQ。当△CQE的面积最大时，求点Q的坐标；
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（3）若平行于x轴的动直线
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与该抛物线交于点P，与直线AC交于点F，点D的坐标为（2，0）。问：是否存在这样的直线
[image: image5.wmf]l

，使得△ODF是等腰三角形？若存在，请求出点P的坐标；若不存在，请说明理由。

52（08浙江湖州）24．（本小题12分）

已知：在矩形
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中，
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．分别以
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所在直线为
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轴和
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轴，建立如图所示的平面直角坐标系．
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是边
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上的一个动点（不与
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重合），过
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（1）求证：
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与
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的面积相等；

（2）记
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为何值时，
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有最大值，最大值为多少？

（3）请探索：是否存在这样的点
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，使得将
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沿
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对折后，
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点恰好落在
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上？若存在，求出点
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的坐标；若不存在，请说明理由．
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（08浙江湖州24题解析）24．（本小题12分）

（1）证明：设
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（2）由题意知：
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两点坐标分别为
[image: image45.wmf]3

3

k

E

æö

ç÷

èø

，

，
[image: image46.wmf]4

4

k

F

æö

ç÷

èø

，

，



，


[image: image48.wmf]11

1212

22

EOFAOEBOFECFECFECF

AOBC

SSSSSkkSkS

\=---=---=--

△

△

△

△

△

△

矩

形





[image: image520.wmf]y


[image: image50.wmf]2

1

12

Skk

\=-+

．

当
[image: image51.wmf]1

6

1

2

12

k

=-=

æö

´-

ç÷

èø

时，
[image: image52.wmf]S

有最大值．


[image: image53.wmf]1

3

1

4

12

S

-

==

æö

´-

ç÷

èø

最

大

值

．

（3）解：设存在这样的点
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，将
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沿
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对折后，
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由题意得：
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存在符合条件的点
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，它的坐标为
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53.（08浙江淮安）（本题答案暂缺）28．(本小题14分)

    如图所示，在平面直角坐标系中．二次函数y=a(x-2)2-1图象的顶点为P，与x轴交点为 A、B，与y轴交点为C．连结BP并延长交y轴于点D.

    (1)写出点P的坐标；

    (2)连结AP，如果△APB为等腰直角三角形，求a的值及点C、D的坐标；

    (3)在(2)的条件下，连结BC、AC、AD，点E(0，b)在线段CD(端点C、D除外)上,将△BCD绕点E逆时针方向旋转90°，得到一个新三角形．设该三角形与△ACD重叠部分的面积为S，根据不同情况，分别用含b的代数式表示S．选择其中一种情况给出解答过程，其它情况直接写出结果；判断当b为何值时,重叠部分的面积最大?写出最大值．
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54.（08浙江嘉兴）24．如图，直角坐标系中，已知两点
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（1）求
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两点的坐标；

（2）求直线
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的函数解析式；

（3）设
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分别是线段
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上的两个动点，且
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平分四边形
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试探究：
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的最大面积？
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（08浙江嘉兴24题解析）24．（1）
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（2）
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设直线
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的函数解析式为
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直线
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四边形
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当
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55（08浙江金华）（本题答案暂缺）24. (本题12分) 如图1，在平面直角坐标系中，己知ΔAOB是等边三角形，点A的坐标是(0，4)，点B在第一象限，点P是x轴上的一个动点，连结AP，并把ΔAOP绕着点A按逆时针方向旋转.使边AO与AB重合.得到ΔABD。（1）求直线AB的解析式；（2）当点P运动到点（
[image: image149.wmf]3

，0）时，求此时DP的长及点D的坐标；（3）是否存在点P，使ΔOPD的面积等于
[image: image150.wmf]4

3

，若存在，请求出符合条件的点P的坐标；若不存在，请说明理由。
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56（08浙江丽水）24．如图，在平面直角坐标系中，已知点
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坐标为（2，4），直线
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（1）求线段
[image: image163.wmf]OA

所在直线的函数解析式；

（2）设抛物线顶点
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的横坐标为
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,

①用
[image: image166.wmf]m

的代数式表示点
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的坐标；
②当
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为何值时，线段
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最短；

（3）当线段
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最短时，相应的抛物线上是否存在点
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，使△
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  的面积与△
[image: image173.wmf]PMA

的面积相等，若存在，请求出点
[image: image174.wmf]Q

的坐标；若

不存在，请说明理由．

（08浙江丽水24题解析）24．（本题14分）

解：（1）设
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（2）①∵顶点M的横坐标为
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（3）当线段
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最短时，此时抛物线的解析式为
[image: image202.wmf](

)

2

1

2

+

-

=

x

y

.……………（1分）
假设在抛物线上存在点
[image: image203.wmf]Q

，使
[image: image204.wmf]QMAPMA

SS

=

VV

.

  设点
[image: image205.wmf]Q

的坐标为（
[image: image206.wmf]x

，
[image: image207.wmf]2

23

xx

-+

）.

①当点
[image: image208.wmf]Q

落在直线
[image: image209.wmf]OA

的下方时，过
[image: image210.wmf]P

作直线
[image: image211.wmf]PC

//
[image: image212.wmf]AO

，交
[image: image213.wmf]y

轴于点
[image: image214.wmf]C

，

∵
[image: image215.wmf]3

PB

=

，
[image: image216.wmf]4

AB

=

，
∴
[image: image217.wmf]1

AP

=

，∴
[image: image218.wmf]1

OC

=

，∴
[image: image219.wmf]C

点的坐标是（0，
[image: image220.wmf]1

-

）.

[image: image526.emf]�

Y
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X

�
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�
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�
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�

D

�

Q

�

B

�

O

∵点
[image: image221.wmf]P

的坐标是（2，3），∴直线
[image: image222.wmf]PC

的函数解析式为
[image: image223.wmf]1

2

-

=

x

y

.
∵
[image: image224.wmf]QMAPMA

SS

=

VV

，∴点
[image: image225.wmf]Q

落在直线
[image: image226.wmf]1

2

-

=

x

y

上.

∴
[image: image227.wmf]2

23

xx

-+

=
[image: image228.wmf]21

x

-

.

解得
[image: image229.wmf]12

2,2

xx

==

，即点
[image: image230.wmf]Q

（2，3）.

∴点
[image: image231.wmf]Q

与点
[image: image232.wmf]P

重合.

∴此时抛物线上不存在点
[image: image233.wmf]Q

，使△
[image: image234.wmf]QMA

与
△
[image: image235.wmf]APM

的面积相等.………………………（2分）
②当点
[image: image236.wmf]Q

落在直线
[image: image237.wmf]OA

的上方时，

作点
[image: image238.wmf]P

关于点
[image: image239.wmf]A

的对称称点
[image: image240.wmf]D

，过
[image: image241.wmf]D

作直线
[image: image242.wmf]DE

//
[image: image243.wmf]AO

，交
[image: image244.wmf]y

轴于点
[image: image245.wmf]E

，

∵
[image: image246.wmf]1

AP

=

，∴
[image: image247.wmf]1

EODA

==

，∴
[image: image248.wmf]E

、
[image: image249.wmf]D

的坐标分别是（0，1），（2，5），

∴直线
[image: image250.wmf]DE

函数解析式为
[image: image251.wmf]1

2

+

=

x

y

.
∵
[image: image252.wmf]QMAPMA

SS

=

VV

，∴点
[image: image253.wmf]Q

落在直线
[image: image254.wmf]1

2

+

=

x

y

上.

∴
[image: image255.wmf]2

23

xx

-+

=
[image: image256.wmf]21

x

+

.

解得：
[image: image257.wmf]1

22

x

=+

，
[image: image258.wmf]2

22

x

=-

.

代入
[image: image259.wmf]1

2

+

=

x

y

，得
[image: image260.wmf]1

522

y

=+

，
[image: image261.wmf]2

522

y

=-

.
∴此时抛物线上存在点
[image: image262.wmf](

)

1

22,522

Q

++

，
[image: image263.wmf](

)

2

2

5

,

2

2

2

-

-

Q


使△
[image: image264.wmf]QMA

与△
[image: image265.wmf]PMA

的面积相等.   …………………………………（2分）
综上所述，抛物线上存在点
[image: image266.wmf](

)

1

22,522

Q

++

，


 使△
[image: image268.wmf]QMA

与△
[image: image269.wmf]PMA

的面积相等.
57（08浙江衢州）24、(本题14分)已知直角梯形纸片OABC在平面直角坐标系中的位置如图所示，四个顶点的坐标分别为O(0，0)，A(10，0)，B(8，
[image: image270.wmf]3

2

)，C(0，
[image: image271.wmf]3

2

)，点T在线段OA上(不与线段端点重合)，将纸片折叠，使点A落在射线AB上(记为点A′)，折痕经过点T，折痕TP与射线AB交于点P，设点T的横坐标为t，折叠后纸片重叠部分(图中的阴影部分)的面积为S；

(1)求∠OAB的度数，并求当点A′在线段AB上时，S关于t的函数关系式；

(2)当纸片重叠部分的图形是四边形时，求t的取值范围；

(3)S存在最大值吗？若存在，求出这个最大值，并求此时t的值；若不存在，请说明理由。
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（08浙江衢州24题解析）24、(本题14分)

解：(1) ∵A，B两点的坐标分别是A(10，0)和B(8，
[image: image272.wmf]3

2

)，

       ∴
[image: image273.wmf]3

8

10

3

2

OAB

tan

=

-

=

Ð

，

       ∴
[image: image274.wmf]°

=

Ð

60

OAB


       当点A´在线段AB上时，∵
[image: image275.wmf]°

=

Ð

60

OAB

，TA=TA´，

       ∴△A´TA是等边三角形，且
[image: image276.wmf]A

T

TP

¢

^

，

       ∴
[image: image277.wmf])

t
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)

t
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=
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=

，
[image: image278.wmf])

t
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1
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，

       ∴
[image: image279.wmf]2
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3
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P
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S
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=
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=
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D

，

       当A´与B重合时，AT=AB=
[image: image280.wmf]4

60

sin

3

2

=

°

，

       所以此时
[image: image281.wmf]10

t

6

<

£

。

   (2)当点A´在线段AB的延长线，且点P在线段AB(不与B重合)上时，

     纸片重叠部分的图形是四边形(如图(1)，其中E是TA´与CB的交点)，

     当点P与B重合时，AT=2AB=8，点T的坐标是(2，0)

     又由(1)中求得当A´与B重合时，T的坐标是(6，0)

     所以当纸片重叠部分的图形是四边形时，
[image: image282.wmf]6

t

2

<

<

。

  (3)S存在最大值

      eq \o\ac(○,1)当[image: image283.wmf]10

t

6

<

£


时，
[image: image284.wmf]2

)

t

10

(

8

3

S

-

=

，

     在对称轴t=10的左边，S的值随着t的增大而减小，

∴当t=6时，S的值最大是
[image: image285.wmf]3

2

。

 eq \o\ac(○,2)当
[image: image286.wmf]6

t

2

<

£

时，由图 eq \o\ac(○,1)，重叠部分的面积
[image: image287.wmf]EB
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=


∵△A´EB的高是
[image: image288.wmf]°
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∴
[image: image289.wmf]2
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当t=2时，S的值最大是
[image: image291.wmf]3

4

；

 eq \o\ac(○,3)当
[image: image292.wmf]2

t

0

<

<

，即当点A´和点P都在线段AB的延长线是(如图 eq \o\ac(○,2)，其中E是TA´与CB的交点，F是TP与CB的交点)，

∵
[image: image293.wmf]ETF

FTP

EFT

Ð

=

Ð

=

Ð

，四边形ETAB是等腰形，∴EF=ET=AB=4，

∴
[image: image294.wmf]3

4

3

2

4

2

1

OC
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1
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综上所述，S的最大值是
[image: image295.wmf]3

4

，此时t的值是
[image: image296.wmf]2

t
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£
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。

58（08浙江绍兴）24．将一矩形纸片
[image: image297.wmf]OABC

放在平面直角坐标系中，
[image: image298.wmf](00)

O

，

，
[image: image299.wmf](60)

A

，

，
[image: image300.wmf](03)

C

，

．动点
[image: image301.wmf]Q

从点
[image: image302.wmf]O

出发以每秒1个单位长的速度沿
[image: image303.wmf]OC

向终点
[image: image304.wmf]C

运动，运动
[image: image305.wmf]2

3

秒时，动点
[image: image306.wmf]P

从点
[image: image307.wmf]A

出发以相等的速度沿
[image: image308.wmf]AO

向终点
[image: image309.wmf]O

运动．当其中一点到达终点时，另一点也停止运动．设点
[image: image310.wmf]P

的运动时间为
[image: image311.wmf]t

（秒）．
（1）用含
[image: image312.wmf]t

的代数式表示
[image: image313.wmf]OPOQ

，

；

（2）当
[image: image314.wmf]1

t

=

时，如图1，将
[image: image315.wmf]OPQ

△

沿
[image: image316.wmf]PQ

翻折，点
[image: image317.wmf]O

恰好落在
[image: image318.wmf]CB

边上的点
[image: image319.wmf]D

处，求点
[image: image320.wmf]D

的坐标；

（3）连结
[image: image321.wmf]AC

，将
[image: image322.wmf]OPQ

△

沿
[image: image323.wmf]PQ

翻折，得到
[image: image324.wmf]EPQ

△

，如图2．问：
[image: image325.wmf]PQ

与
[image: image326.wmf]AC

能否平行？
[image: image327.wmf]PE

与
[image: image328.wmf]AC

能否垂直？若能，求出相应的
[image: image329.wmf]t

值；若不能，说明理由．


（08浙江绍兴24题解析）24．（本题满分14分）

解：（1）
[image: image330.wmf]6

OPt
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，
[image: image331.wmf]2

3

OQt

=+
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[image: image332]
（2）当
[image: image333.wmf]1

t

=

时，过
[image: image334.wmf]D

点作
[image: image335.wmf]1

DDOA

^

，交
[image: image336.wmf]OA

于
[image: image337.wmf]1

D

，如图1，

则
[image: image338.wmf]5

3

DQQO

==

，
[image: image339.wmf]4

3

QC

=

，


[image: image340.wmf]1

CD

\=

，
[image: image341.wmf](13)

D

\

，

．

（3）①
[image: image342.wmf]PQ

能与
[image: image343.wmf]AC

平行．

若
[image: image344.wmf]PQAC

∥

，如图2，则

，

即
[image: image346.wmf]66

2

3

3

t

t

-

=

+

，
[image: image347.wmf]14

9

t

\=

，而
[image: image348.wmf]7

0

3

t

≤

≤

，


[image: image349.wmf]14

9

t

\=

．

②
[image: image350.wmf]PE

不能与
[image: image351.wmf]AC

垂直．

若
[image: image352.wmf]PEAC

^

，延长
[image: image353.wmf]QE

交
[image: image354.wmf]OA

于
[image: image355.wmf]F

，如图3，

则
[image: image356.wmf]2
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[image: image357.wmf]2
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[image: image358.wmf]EFQFQEQFOQ
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．

又
[image: image361.wmf]RtRt

EPFOCA

Q

△

∽

△

，
[image: image362.wmf]PEOC

EFOA

\=

，


[image: image363.wmf]63

2

6

(51)

3

t

t

-

\=

æö

-+

ç÷

èø

，


[image: image364.wmf]3.45

t

\»

，而
[image: image365.wmf]7

0

3

t

≤

≤

，


[image: image366.wmf]t

\

不存在．

59.（08浙江宿迁）27．（本题满分12分）

如图，⊙
[image: image367.wmf]O

的半径为
[image: image368.wmf]1

，正方形
[image: image369.wmf]ABCD

顶点
[image: image370.wmf]B

坐标为
[image: image371.wmf])

0

,

5

(

，顶点
[image: image372.wmf]D

在⊙
[image: image373.wmf]O

上运动．

(1)当点
[image: image374.wmf]D

运动到与点
[image: image375.wmf]A

、
[image: image376.wmf]O

在同一条直线上时,试证明直线
[image: image377.wmf]CD

与⊙
[image: image378.wmf]O

相切；

(2)当直线
[image: image379.wmf]CD

与⊙
[image: image380.wmf]O

相切时，求
[image: image381.wmf]CD

所在直线对应的函数关系式；

(3)设点
[image: image382.wmf]D

的横坐标为
[image: image383.wmf]x

，正方形
[image: image384.wmf]ABCD

的面积为
[image: image385.wmf]S

，求
[image: image386.wmf]S

与
[image: image387.wmf]x

之间的函数关系式，并求出
[image: image388.wmf]S

的最大值与最小值．

（08浙江宿迁24题解析）24．如图，在矩形
[image: image389.wmf]ABCD

中，
[image: image390.wmf]9

AB

=

，
[image: image391.wmf]33

AD

=

，点
[image: image392.wmf]P

是边
[image: image393.wmf]BC

上的动点（点
[image: image394.wmf]P

不与点
[image: image395.wmf]B

，点
[image: image396.wmf]C

重合），过点
[image: image397.wmf]P

作直线
[image: image398.wmf]PQBD

∥

，交
[image: image399.wmf]CD

边于
[image: image400.wmf]Q

点，再把
[image: image401.wmf]PQC

△

沿着动直线
[image: image402.wmf]PQ

对折，点
[image: image403.wmf]C

的对应点是
[image: image404.wmf]R

点，设
[image: image405.wmf]CP

的长度为
[image: image406.wmf]x

，
[image: image407.wmf]PQR

△

与矩形
[image: image408.wmf]ABCD

重叠部分的面积为
[image: image409.wmf]y

．

（1）求
[image: image410.wmf]CQP

Ð

的度数；

（2）当
[image: image411.wmf]x

取何值时，点
[image: image412.wmf]R

落在矩形
[image: image413.wmf]ABCD

的
[image: image414.wmf]AB

边上？

（3）①求
[image: image415.wmf]y

与
[image: image416.wmf]x

之间的函数关系式；

②当
[image: image417.wmf]x

取何值时，重叠部分的面积等于矩形面积的
[image: image418.wmf]7

27

？


60（08浙江温州）24．（本题14分）

如图，在
[image: image419.wmf]Rt

ABC

△

中，
[image: image420.wmf]90

A

Ð=

o

，
[image: image421.wmf]6

AB

=

，
[image: image422.wmf]8

AC

=

，
[image: image423.wmf]DE

，

分别是边
[image: image424.wmf]ABAC

，

的中点，点
[image: image425.wmf]P

从点
[image: image426.wmf]D

出发沿
[image: image427.wmf]DE

方向运动，过点
[image: image428.wmf]P

作
[image: image429.wmf]PQBC

^

于
[image: image430.wmf]Q

，过点
[image: image431.wmf]Q

作
[image: image432.wmf]QRBA

∥

交
[image: image433.wmf]AC

于


[image: image434.wmf]R

，当点
[image: image435.wmf]Q

与点
[image: image436.wmf]C

重合时，点
[image: image437.wmf]P

停止运动．设
[image: image438.wmf]BQx

=

，
[image: image439.wmf]QRy

=

．

（1）求点
[image: image440.wmf]D

到
[image: image441.wmf]BC

的距离
[image: image442.wmf]DH

的长；

（2）求
[image: image443.wmf]y

关于
[image: image444.wmf]x

的函数关系式（不要求写出自变量的取值范围）；

（3）是否存在点
[image: image445.wmf]P

，使
[image: image446.wmf]PQR

△

为等腰三角形？若存在，请求出所有满足要求的
[image: image447.wmf]x

的值；若不存在，请说明理由．

（08浙江温州24题解析）24． （本题14分）

解：（1）
[image: image448.wmf]Q



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image449.wmf]Rt
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，
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，
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，
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[image: image453.wmf]Q

点
[image: image454.wmf]D

为
[image: image455.wmf]AB

中点，
[image: image456.wmf]1
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[image: image457.wmf]90

DHBA

Ð=Ð=

o

Q

，
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，


[image: image460.wmf]DHBD
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，
[image: image461.wmf]312
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．

（2）
[image: image462.wmf]QRAB
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∥

，
[image: image463.wmf]90
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[image: image464.wmf]CC
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，
[image: image465.wmf]RQCABC
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，


[image: image466.wmf]RQQC
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，
[image: image467.wmf]10
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\=

，

即
[image: image468.wmf]y

关于
[image: image469.wmf]x

的函数关系式为：
[image: image470.wmf]3

6

5

yx
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．

（3）存在，分三种情况：

①当
[image: image471.wmf]PQPR

=

时，过点
[image: image472.wmf]P

作
[image: image473.wmf]PMQR

^

于
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②当
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时，
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③当
[image: image486.wmf]PRQR
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时，则
[image: image487.wmf]R

为
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中垂线上的点，

于是点
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为
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的中点，
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综上所述，当
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为
[image: image496.wmf]18
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或6或
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时，
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△

为等腰三角形．
61.（08浙江义乌）（本题答案暂缺）24.如图1所示，直角梯形OABC的顶点A、C分别在y轴正半轴与
[image: image499.wmf]x

轴负半轴上.过点B、C作直线
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．将直线
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平移，平移后的直线
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与
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轴交于点D，与
[image: image504.wmf]y

轴交于点E．

（1）将直线
[image: image505.wmf]l

向右平移，设平移距离CD为
[image: image506.wmf]t

(t
[image: image507.wmf]³

0)，直角梯形OABC被直线
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扫过的面积（图中阴影部份）为
[image: image509.wmf]s

，
[image: image510.wmf]s

关于
[image: image511.wmf]t

的函数图象如图2所示， OM为线段，MN为抛物线的一部分，NQ为射线，N点横坐标为4．

①求梯形上底AB的长及直角梯形OABC的面积；

②当
[image: image512.wmf]4
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<

t

时，求S关于
[image: image513.wmf]t

的函数解析式；

（2）在第（1）题的条件下，当直线
[image: image514.wmf]l

向左或向右平移时（包括
[image: image515.wmf]l

与直线BC重合），在直线AB上是否存在点P，使
[image: image516.wmf]PDE

D

为等腰直角三角形?若存在，请直接写出所有满足条件的点P的坐标;若不存在，请说明理由．
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